

07.05.2021

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5289 vom 15. April 2021
des Abgeordneten Stefan Kämmerling SPD
Drucksache 17/13352

Hambacher Forst: Der Besuch des CDU-Generalsekretärs

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Der Hambacher Forst war eine besondere Begegnung.¹, kommentiert Paul Ziemiak seinen Besuch im Hambacher Forst in der Talk-Sendung Markus Lanz am 08.04.2021. Nicht als Generalsekretär, sondern privat sei Paul Ziemiak, Generalsekretär der CDU-Bundespartei, für sein Buch ‚Was anders bleibt - Reise durch ein herausgefordertes Land‘ im besetzten Hambacher Forst erschienen, um mit den dortigen Umweltaktivisten zu sprechen.²

Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 5289 mit Schreiben vom 7. Mai 2021 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie, der Ministerin für Heimat, Kommunales, Bau und Gleichstellung und der Ministerin für Umwelt, Landwirtschaft, Natur- und Verbraucherschutz beantwortet.

- 1. *War eine Polizeibehörde über den Besuch von Paul Ziemiak im Hambacher Forst informiert?***
- 2. *War eine Polizeibehörde über eine Kenntnisnahme hinausgehend involviert?***
- 3. *Erfolgte im Zusammenhang mit Herrn Ziemiaks Besuch im Hambacher Forst eine WE-Meldung einer Polizeibehörde?***
- 4. *War die Landesregierung in den Besuch von Paul Ziemiak im Hambacher Forst involviert?***
- 5. *Stimmte sich die Landesregierung bzw. eine Polizeibehörde anlässlich des Besuches von Paul Ziemiak im Hambacher Forst mit RWE bzw. einer von RWE beauftragten Firma ab?***

Die Fragen werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

¹ <https://www.zdf.de/gesellschaft/markus-lanz/markus-lanz-vom-8-april-2021-100.html>

² <https://www.zdf.de/gesellschaft/markus-lanz/markus-lanz-vom-8-april-2021-100.html>

Den im Rahmen ihrer jeweiligen Ressortzuständigkeiten mit dem Thema „Hambacher Forst“ betrauten Ministerien sowie den zuständigen Polizeibehörden lagen keine Informationen über den privaten Besuch von Herrn Ziemiak im Hambacher Forst vor.